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	COMUNE DI MALETTO
Città Metropolitana di Catania
codice fiscale/partita IVA 00445110877


Bando di concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura, a tempo indeterminato ed a tempo parziale a 24 ore settimanali, di un posto di categoria “D”, con il profilo professionale di istruttore direttivo di polizia municipale
IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO – FINANZIARIA

UFFICIO DEL PERSONALE E DELLE RISORSE UMANE 
VISTI:

· il d. lgs. 30 marzo 2001, n. 165, e successive modifiche ed integrazioni, recante le norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche;

· il d. lgs. 11 aprile 2003, n. 198, concernente il codice delle pari opportunità tra uomo e donna, nonché l’art. 57 del predetto d. lgs. 30 marzo 2001, n. 165;

· la l. 12 marzo 1999, n. 68, riguardante le disposizioni per il diritto al lavoro dei diversamente abili;

· il d. lgs. 15 maggio 2010, n. 66, recante il codice dell’ordinamento militare per le riserve di posti negli impieghi civili delle pubbliche amministrazioni;

· il d. lgs. 25 maggio 2017, n. 75, e la direttiva n. 3 del 2018 del Ministero per la semplificazione e la pubblica amministrazione;
· il regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio 1
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 PAGE \*Arabic 12016/679/UE ed il d. lgs. 30 giugno 2003, n. 196, come modificato dal d. lgs. 10 agosto 2018, n. 101, in ordine al trattamento dei dati personali;
· il d. p. r. 9 maggio 1994, n. 487, e successive modificazioni ed integrazioni, afferente alle norme sull’accesso agli impieghi nelle pubbliche amministrazioni e le modalità di svolgimento dei concorsi, dei concorsi unici e delle altre forme di assunzione nei pubblici impieghi;

· la l. 7 marzo 1986, n. 65, sull’ordinamento di polizia municipale;

· la l. 7 agosto 1990, n. 241, così come successivamente modificata ed integrata, concernente le norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi;

· il d. p. r. 28 dicembre 2000, n. 445, recante il testo unico sulla documentazione amministrativa;

· la l. r. 21 maggio 2019, n. 7, relativa alle disposizioni per i procedimenti amministrativi e la funzionalità dell’azione amministrativa;

· il d. lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante il testo unico sull'ordinamento degli enti locali e successive modifiche ed integrazioni;

· la l. 15 maggio 1997, n. 127, inerente alle misure urgenti per lo snellimento dell’attività amministrativa e dei procedimenti di decisione e di controllo;

· il vigente CCNL del personale non dirigente del 21 maggio 2018, comparto regioni ed autonomie locali;

· il vigente regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

· il vigente regolamento comunale per l’espletamento dei concorsi;

· il vigente statuto comunale;

· l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana.

VISTE, altresì:

· la deliberazione di giunta comunale n. 75 del 9 dicembre 2021, con la quale è stato approvato il programma annuale e triennale del fabbisogno del personale e delle assunzioni 2022-2024 ed il piano annuale 2022 dell'ente e contestualmente si è provveduto all'aggiornamento della dotazione organica del comune di Maletto ed è stato preso atto dell'insussistenza di situazione di soprannumero e di eccedenza del personale;

· la deliberazione di giunta comunale, n. 62 dell'11 novembre 2021, con cui è stato approvato, ai sensi dell’art. 48 del d. lgs. 11 aprile 2006, n. 198, il piano triennale delle azioni positive per il triennio 2022/2024;

CONSIDERATO che, nel piano assunzionale per l’anno 2022, è prevista, tra le altre, la copertura, a tempo indeterminato ed a tempo parziale, di un posto di categoria "D", con profilo professionale di istruttore direttivo di polizia municipale;  

PRESO ATTO che, è stata espletata, con esito negativo, la procedura relativa alla verifica di personale presente nelle liste di mobilità, cosi come prescritto dall’art. 34 bis del d. lgs. 30 marzo 2001, n. 165;
Per quanto sopra rappresentato,

RENDE NOTO

CHE

è indetto un concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura, a tempo indeterminato ed a tempo parziale a 24 ore settimanali, di un posto di categoria “D”, con il profilo professionale di istruttore direttivo di polizia municipale del comune di Maletto secondo le condizioni sotto riportate.

1 - PROFILO PROFESSIONALE PER IL POSTO DA RICOPRIRE
Il profilo professionale previsto nel presente bando di concorso è quello di istruttore direttivo di polizia municipale – categoria giuridica “D” – posizione economica di accesso D1, da assegnare all'area di vigilanza del comune di Maletto.

2 – COMANDO DI POLIZIA MUNICIPALE
Il comando di polizia municipale, posto in diretto rapporto con il sindaco, ha la finalità essenziale di assicurare al comune di Maletto ed ai cittadini un servizio di assistenza, prevenzione, controllo e vigilanza sull’osservanza delle norme, delle regole e dei comportamenti che assicurino la correttezza della convivenza civile.

Le finalità del servizio si realizzano attraverso lo svolgimento delle seguenti attività:

a) vigilare sul buon andamento di tutti i pubblici servizi nelle vie e piazze del comune, segnalando eventuali disservizi;

b) esercitare una vigilanza attenta e continua affinché siano rigorosamente osservate le disposizioni di legge, dei regolamenti, delle ordinanze in genere e di quelle municipali in particolare; 

c) accertare e contestare le violazioni nei modi prescritti dalle leggi e dai regolamenti, anche di quelli comunali; 

d) prestare soccorso ed assistenza ai cittadini, accorrendo prontamente ovunque si renda necessario;

e) acquisire, ricevere e dare informazioni, effettuare ricerche ed accertamenti relativi ai servizi comunali; 

f) vigilare sul patrimonio comunale per garantirne la buona conservazione e per reprimerne ogni illecito uso; 

g) esercitare il controllo sull’osservanza delle norme in materia di viabilità, di polizia urbana, di annona, di commercio, di polizia amministrativa, di edilizia, di igiene, di protezione ambientale, etc.; 

h) in caso di risse o litigi, intervenire prontamente per sedarli; 

i) prestare assistenza nel trasporto e nell’accompagnamento di persone ferite, informandone il comando le autorità competenti; 

j) evitare che siano rimosse, senza l’autorizzazione dell’autorità competente, le salme di persone decedute in luogo pubblico; 

k) intervenire nei confronti delle persone in evidenti condizioni di menomazione psichica o in stato di agitazione psicomotoria per malattia o assunzione di sostanze stupefacenti o alcoliche che recano molestia sulle pubbliche vie, adottando gli accorgimenti necessari per evitare che possano nuocere a se stessi o agli altri; 

l) scortare i mezzi di soccorso o di trasporto degli ammalati di mente fino al presidio sanitario nel caso di ricovero disposto con ordinanza del sindaco in T.S.O.; 

m) accompagnare possibilmente alle loro abitazioni oppure presso gli uffici del comando i fanciulli abbandonati o smarriti; 

n) depositare immediatamente all’ufficio competente, e con le modalità stabilite, oggetti smarriti o ricevuti in consegna; 

o) evitare ed impedire danneggiamenti, oltre che alla proprietà del comune ed a quella degli enti pubblici, anche, nei limiti del possibile, alla proprietà privata; 

p) sorvegliare, in modo particolare, che non si verifichino costruzioni o depositi abusivi, accertando inoltre, che i cantieri delle costruzioni edilizie rechino le indicazioni e le tabelle prescritte dai vigenti regolamenti edilizi comunali e la segnaletica imposta dal codice della strada; 

q) controllare l’applicazione della normativa in materia di esercizi commerciali; 

r) in occasione di fiere e mercati vigilare in modo particolare affinché: 1) le occupazioni di suolo pubblico avvengano secondo le modalità e le norme dettate all’amministrazione comunale e le altre autorizzazioni siano regolari; 2) siano prevenute risse, furti, borseggi e schiamazzi; 3) non vi si esercitino giochi d’azzardo, intervenendo nei modi di legge contro i trasgressori; 

s) impedire l’abusiva affissione murale o la distribuzione pubblica non autorizzata di manifesti, nonché la lacerazione o la deturpazione di quelli la cui affissione sia stata regolarmente autorizzata. 

La polizia municipale può ricorrere alla forza solo quando sia assolutamente indispensabile per fare osservare le leggi, per tradurre persone in stato di fermo o di arresto, per mantenere l’ordine pubblico o per difendere se stessi o gli altri da violenze o da sopraffazioni. L’uso delle armi è consentito solo nelle ipotesi previste dalla legge penale. 

3 - TRATTAMENTO ECONOMICO
Il trattamento economico annuo lordo è quello previsto per la categoria “D” - posizione economica di accesso “D1” del vigente CCNL del personale non dirigente del comparto regioni ed autonomie locali, che per i rapporti a tempo parziale a 24 ore settimanali ammonta ad € 15.501,24, comprensivo dell'indennità di vacanza contrattuale attualmente prevista, dall'elemento perequativo, oltre alla tredicesima mensilità e ad altri compensi e/o indennità ai sensi del CCNL di riferimento. Gli emolumenti spettanti sono soggetti alle ritenute fiscali, previdenziali ed assistenziali, a norma di legge. È previsto, se spettante, l'assegno unico familiare ai sensi della vigente normativa.

4 - REQUISITI PER L'AMMISSIONE ALLA SELEZIONE
Per essere ammessi alla selezione, i candidati devono essere in possesso dei seguenti requisiti generali:

a. cittadinanza italiana, ovvero cittadinanza di uno degli Stati membri dell’Unione Europea con adeguata conoscenza della lingua italiana (i cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea devono, inoltre, possedere i requisiti di cui al d. p. c. m. 174 del 7 febbraio 1994);

b. godimento dei diritti civili e politici. I cittadini degli Stati membri dell'Unione Europea devono godere dei diritti civili e politici anche negli Stati di appartenenza o provenienza;

c. non aver riportato condanne penali, nemmeno con sentenze emesse ai sensi dell'art. 444 c. p. p. e con decreto penale divenuto irrevocabile, e non avere procedimenti penali in corso che impediscano, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, la costituzione del rapporto di lavoro con la pubblica amministrazione, anche negli Stati di appartenenza o provenienza;

d. non risultare sottoposto ad alcuna misura di prevenzione;

e. età non inferiore ai 18 anni;

f. non trovarsi nelle condizioni di disabile di cui all'art. 1 della l. 12 marzo 1999, n. 68; 

g. non essere stato interdetto o sottoposto a misure che per legge escludono l'accesso agli impieghi presso le pubbliche amministrazioni;

h. non essere stato destituito o dispensato dall'impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento;

i. non essere stato dichiarato decaduto da un impiego statale;

j. non essere stato licenziato da una pubblica amministrazione ad esito di un procedimento disciplinare per scarso rendimento o per aver conseguito l'impiego mediante la produzione di documenti falsi o con mezzi fraudolenti;

k. non essere stato licenziato dal comune di Maletto o da altro comune per il mancato superamento del periodo di prova per il medesimo profilo messo a concorso da meno di cinque anni;

l. non essere stato espulso dalle Forze armate o dai Corpi militarmente organizzati;

m. essere fisicamente idoneo all’impiego ed alle mansioni proprie del profilo oggetto di selezione. L'amministrazione comunale ha facoltà di sottoporre a visita medica il personale da assumere, al fine di verificare che il candidato sia di sana e robusta costituzione e che risulti idoneo allo svolgimento incondizionato dei compiti di istituto e all’espletamento del servizio in piena sicurezza;

n. per i soli candidati di sesso maschile nati prima del 31 dicembre 1985, essere in regola nei confronti degli obblighi di leva e degli obblighi di servizio militare;

o. non essere riconosciuto obiettore di coscienza ai sensi della l. 8 luglio 1998, n. 230. Per gli operatori ammessi al servizio civile, occorre aver rinunciato allo status di obiettore di coscienza, presentando apposita dichiarazione irrevocabile presso l'ufficio nazionale per il servizio civile, decorsi almeno cinque anni dalla data di collocamento in congedo, secondo le norme previste per l'espletamento del servizio di leva, ai sensi dell'art. 636 del d. lgs. 15 marzo 2010, n. 66;  

p. possesso della patente di guida B o superiore;

q. titolo di studio inerente uno dei seguenti diplomi di laurea:

· diploma di laurea del vecchio ordinamento (DL);

· laurea specialistica (LS);

· laurea magistrale (LM).

Tali titoli devono essere conseguiti presso università o altro istituto universitario statale o legalmente riconosciuto in discipline giuridiche, economiche, scienze politiche e dell’amministrazione o equipollenti o equiparate.
Ai fini del presente bando, i criteri ed i riferimenti normativi di equipollenza e di equiparazione tra i titoli di studio sono quelli stabiliti dal Ministero della pubblica istruzione, università e ricerca, contenenti le linee guida sull’equipollenza e sull’equiparazione tra titoli. 

I cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea che abbiano ottenuto il riconoscimento dell’equipollenza dello stesso ad uno dei titoli richiesti nel presente bando, devono allegare idonea documentazione rilasciata dalle autorità competenti. Qualora il candidato, al momento della presentazione della domanda di partecipazione al concorso, non sia ancora in grado di allegare tale documentazione, è ammesso con riserva, fermo restando che il riconoscimento deve sussistere al momento dell’eventuale assunzione.
r. conoscenza della lingua inglese o di altra lingua straniera;

s. conoscenza ed utilizzo dei dispositivi informatici e delle applicazioni software più diffuse;

t. possesso dei requisiti previsti per il conferimento della qualifica di agente di pubblica sicurezza di cui all'art. 5, comma 2, della l. 7 marzo 1986, n. 65;

u. assenza di impedimenti al porto od all'uso delle armi ed essere disponibile all’eventuale porto d’armi ed all’uso degli strumenti di difesa personale;

Il possesso dei suddetti requisiti, essendo condizione essenziale per l'assunzione, è accertato prima dell’effettiva immissione in servizio.

I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda di partecipazione alla procedura concorsuale.

L’amministrazione comunale si riserva la facoltà di richiedere ai candidati, in qualsiasi momento, la presentazione della documentazione comprovante i titoli dichiarati nell’istanza di partecipazione al concorso.

Per difetto dei requisiti prescritti, l’amministrazione comunale può disporre, in qualsiasi momento e con provvedimento motivato, l’esclusione del candidato dal concorso.

5 - MODALITÀ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
A pena di nullità, la domanda di ammissione al concorso, da redigersi in carta semplice ed in conformità al modello allegato al presente bando, deve essere datata e sottoscritta per esteso ed in modo leggibile dal partecipante al concorso, corredata di copia fotostatica di un documento d’identità in corso di validità.

L’istanza di ammissione al concorso deve essere indirizzata a: “Comune di Maletto – Ufficio del Personale e delle Risorse Umane – Via Umberto n. 1/A – 95035 Maletto (CT)”.
La domanda di partecipazione deve pervenire al comune di Maletto entro le ore 12:00 del trentesimo giorno decorrente dalla data di pubblicazione dell’estratto dell’avviso relativo al presente bando nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana – 4^ serie speciale concorsi. Nel computo dei trenta giorni non è inclusa la data iniziale, bensì quella finale di pubblicazione. 

Nel caso in cui il termine ultimo coincida con un giorno festivo, il medesimo è automaticamente prorogato al primo giorno feriale immediatamente successivo.

Il termine indicato è perentorio e la sua inosservanza comporta l’esclusione dalla procedura concorsuale.

La domanda di partecipazione al concorso, contenuta in una busta chiusa, recante l’indicazione del mittente e la seguente dicitura “Domanda per la partecipazione al concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura, a tempo indeterminato ed a tempo parziale a 24 ore settimanali, di un posto di categoria "D", con profilo professionale di Istruttore Direttivo di polizia municipale”, può essere presentata, esclusivamente, mediante una delle seguenti modalità:

· consegna a mano presso l'ufficio protocollo del comune di Maletto – ingresso Via Diaz nn. 45/47, dal lunedì al venerdì, dalle ore 9:00 alle ore 13:00, martedì e giovedì anche dalle ore 15:30 alle 18:30, fermo restando che per l’ultimo giorno utile la domanda non potrà pervenire oltre le ore 12:00;

· a mezzo del servizio postale, mediante raccomandata con avviso di ricevimento. La domanda deve pervenire all’indirizzo sopra indicato della sede comunale entro le ore 12:00 del termine ultimo. Le domande di partecipazione al concorso in questione, pervenute oltre il termine di scadenza, anche se inviate precedentemente, sono escluse dalla procedura selettiva di cui al presente bando. Il comune di Maletto non assume alcuna responsabilità in merito allo smarrimento od al mancato recapito delle domande di partecipazione inviate a mezzo raccomandata;

· tramite posta elettronica certificata, al seguente indirizzo: protocollo_generale@malettopec.e-etna.it, entro le ore 12:00 del giorno di scadenza del bando, riportante nell'oggetto la seguente dicitura: “Domanda per la partecipazione al concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura, a tempo indeterminato ed a tempo parziale a 24 ore settimanali, di un posto di categoria “D”, con profilo professionale di Istruttore Direttivo di polizia municipale”. Tale ultima modalità di presentazione dell’istanza è considerata valida solamente se inviata da una casella di posta elettronica certificata intestata al partecipante alla selezione. La domanda ed eventuali documenti allegati (esclusivamente in formato pdf), devono essere sottoscritti dal candidato e ad essi deve essere allegata copia fotostatica (in formato pdf) di un documento di identità in corso di validità. L’amministrazione comunale declina ogni responsabilità per le domande inviate tramite PEC non leggibili dal sistema di protocollazione informatica.

Sono escluse le domande di partecipazione al concorso, compilate su un modello diverso da quello pubblicato unitamente al bando e quelle pervenute, con le modalità precedentemente indicate, oltre le ore 12:00 del termine perentorio di scadenza.

6 - DICHIARAZIONI 
Nella domanda di partecipazione al concorso in questione, gli aspiranti devono dichiarare, sotto la propria responsabilità ed ai sensi degli artt. 38, 46 e 47 del d. p. r. 28 dicembre 2000, n. 445:

(a) le loro generalità con l’indicazione della data e del luogo di nascita, nonché del numero di codice fiscale;

(b) la residenza anagrafica e (qualora diverso dalla residenza) il domicilio, nonché un indirizzo di posta elettronica ordinario o di posta elettronica certificata presso cui ricevere le comunicazioni inerenti al presente bando;

(c) il possesso della cittadinanza italiana ovvero il possesso della cittadinanza di uno degli Stati membri dell'Unione Europea;
(d) di non aver riportato, nemmeno con sentenze emesse ai sensi dell'art. 444 c. p. p. e con decreto penale divenuto irrevocabile, condanne penali e non avere procedimenti penali in corso che impediscano, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, la costituzione del rapporto di lavoro con la pubblica amministrazione, anche negli Stati di appartenenza o provenienza;
(e) il comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime;

(f) il possesso dell’idoneità psico-fisica all’impiego ed allo svolgimento delle mansioni proprie del posto messo a concorso. Si specifica che, considerata la peculiare natura delle mansioni riconducibili al servizio da prestare, ai sensi della l. 28 marzo 1991, n. 120, la condizione di “privo della vista”, comporta inidoneità fisica specifica alle funzioni proprie del profilo professionale per il quale il concorso è bandito;

(g) il possesso dei requisiti richiesti della l. 7 marzo 1986, n. 65, per il conferimento della qualifica di agente di pubblica sicurezza;

(h) per i soli candidati di sesso maschile nati antecedentemente al 31 dicembre 1985, la propria regolarità nei confronti degli obblighi di leva e degli obblighi militari;

(i) di non aver svolto servizio sostitutivo civile, quale obiettore di coscienza, ovvero di aver rinunciato allo status di obiettore di coscienza, presentando apposita dichiarazione irrevocabile presso l'ufficio nazionale per il servizio civile, decorsi almeno cinque anni dalla data di collocamento in congedo, secondo le norme previste per l'espletamento del servizio di leva, ai sensi dell'art. 636 del d. lgs. 15 marzo 2010, n. 66; 

(j) di non avere inoltrato domanda per lo svolgimento del servizio sostituivo civile;

(k) il possesso del diploma di laurea richiesto per l’ammissione al concorso, specificando la data di conseguimento, la votazione finale riportata e la specificazione completa dell’ateneo. Nel caso di titoli di studio conseguiti all’estero, redatti in lingua straniera, gli stessi devono essere completati da una traduzione in lingua italiana certificata  e conforme al testo straniero redatto dalla competente rappresentanza diplomatica o consolare, ovvero da un traduttore ufficiale, e devono essere riconosciuti equipollenti ad uno dei titoli di studio previsti per la partecipazione al concorso (alla data di scadenza del termine ultimo per la presentazione delle istanze);

(l) di non trovarsi nelle condizioni di disabile di cui all'art. 1 della l. 12 marzo 1999, n. 68; 

(m) di non essere stato interdetto o sottoposto a misure che per legge escludono l'accesso agli impieghi presso le pubbliche amministrazioni;

(n) di non essere stato destituito o dispensato dall'impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento;

(o) di non essere stato dichiarato decaduto da un impiego statale;

(p) di non essere stato licenziato da una pubblica amministrazione ad esito di un procedimento disciplinare per scarso rendimento o per aver conseguito l'impiego mediante la produzione di documenti falsi o con mezzi fraudolenti;

(q) di non essere stato licenziato dal comune di Maletto o da altro comune per il mancato superamento del periodo di prova per il medesimo profilo messo a selezione da meno di cinque anni;

(r) di non essere stato espulso dalle Forze armate o dai Corpi militarmente organizzati;

(s) il possesso della patente di guida di categoria B o superiore;

(t) la conoscenza della lingua inglese o di altra lingua straniera;

(u) la conoscenza e l’uso di dispositivi informatici e delle applicazioni software più diffuse;

(v) di conoscere ed accettare tutte le clausole previste nel presente bando;

(w) l’eventuale possesso di uno o più titoli di preferenza, tra quelli previsti dall'art. 5, commi 4 e 5, del d. p. r. 9 maggio 1994, n. 487, e successive modifiche ed integrazioni, da specificare espressamente. La mancata indicazione di tali titoli nella domanda di partecipazione comporta l’automatica esclusione del candidato dagli eventuali relativi benefici;

(x) l’autorizzazione, resa nei confronti del comune di Maletto, ai sensi di quanto previsto dal regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio 7
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 PAGE \*Arabic 72016/679/UE e del d. lgs. 30 giugno 2003, n. 196, come modificato dal d. lgs. 10 agosto 2018, n. 101, in ordine al trattamento dei dati personali;

(y) l’attestazione di conformità all’originale di tutti i documenti allegati in copia fotostatica, ai sensi del d. p. r. 28 dicembre 2000, n. 445, e successive modifiche ed integrazioni;

(z) la consapevolezza e conoscenza delle sanzioni previste dall’art. 76 del  d. p. r. 28 dicembre 2000, n. 445, per le ipotesi di falsità in atti e di dichiarazioni mendaci.

La mancata sottoscrizione della domanda o l’omissione sulla stessa delle generalità, data e luogo di nascita, domicilio o recapito, comporterà l’esclusione automatica dal concorso bandito.

La partecipazione al concorso, di cui al presente bando, comporta l’esplicita ed incondizionata accettazione delle norme stabilite nel bando stesso, dagli appositi regolamenti comunali, per quanto non espressamente previsto nel presente bando e, in caso di assunzione, di tutte le disposizioni che regolano lo stato giuridico ed economico dei dipendenti degli enti locali.

Ai sensi dell’art. 1 della l. 23 agosto 1988, n. 370, la domanda di partecipazione ed i relativi documenti non sono soggetti all’imposta di bollo. 

Ai fini dell’ammissione alla selezione viene verificata la regolarità e la completezza della domanda di partecipazione secondo quanto prescritto dal presente bando, con la possibilità di regolarizzare le domande che presentino vizi sanabili. 

Inoltre, ai fini dell’ammissione, il candidato deve allegare alla domanda copia fotostatica (fronte/retro) o copia scansionata della carta di identità in corso di validità o di altro valido documento di riconoscimento.

Il candidato ha l’obbligo di comunicare, a mezzo di raccomandata A/R o tramite posta elettronica certificata, le eventuali variazioni rispetto a quanto dichiarato in sede di presentazione dell'istanza, intervenute successivamente alla data di scadenza del presente bando di concorso.

Il comune di Maletto è sollevato da ogni forma responsabilità in caso di dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del recapito da parte dei concorrenti, da mancata o tardiva comunicazione delle variazioni rispetto a quanto indicato nella domanda, di eventuali disguidi postali o telegrafici e di anomalie riconducibili al gestore dei servizi telematici di posta elettronica certificata e, comunque, imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o cause di forza maggiore. L’amministrazione comunale si riserva la facoltà di controllare la veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese dai candidati, in ogni fase del procedimento di selezione e, qualora non dovesse riscontrarne veridicità, provvede a disporre l’immediata adozione del relativo provvedimento di esclusione dal concorso, ovvero di cancellazione dalla graduatoria, ovvero di decadenza dall’assunzione, il che non esime il candidato dalle eventuali azioni di responsabilità previste dal d. p. r. 28 dicembre 2000, n. 445, e dalla vigente normativa.

L’elenco dei candidati ammessi e non ammessi alla selezione è pubblicato all’albo pretorio on line e sul sito istituzionale del comune di Maletto, nonché nella sezione “Amministrazione Trasparente” - sottosezione “Bandi di concorso”.

Le sopra descritte forme di informazione e di pubblicità costituiscono notifica ad ogni effetto di legge e sostituiscono ogni altro tipo di comunicazione ai candidati.

7 - APPLICAZIONE DEL DIRITTO DI PREFERENZA
Per poter beneficiare del diritto di preferenza, a parità di merito e dei titoli, i candidati devono dichiarare nella domanda di partecipazione al concorso il possesso degli appositi titoli di cui all'art. 5, commi 4 e 5, del d. p. r. 9 maggio 1994, n. 487, e successive modifiche ed integrazioni. 
I candidati che abbiano superato le prove di esame e che intendano far valere i titoli per l’applicazione della preferenza, a parità di merito e dei titoli, di cui al predetto d. p. r. 9 maggio 1994, n. 487, già dichiarati in sede di domanda di partecipazione posseduti alla data di scadenza del presente bando, devono far pervenire all’ufficio del personale e delle risorse umane, entro il termine perentorio dei cinque giorni successivi a quello in cui hanno sostenuto la prova orale, senza inoltro di alcuna specifica richiesta da parte del comune di Maletto, i relativi documenti in carta semplice, dai quali risulti il possesso dei titoli in questione. In caso di mancata consegna della relativa documentazione non si terrà conto dei relativi titoli per l’applicazione della riserva e/o dei titoli di preferenza, anche se dichiarati nella domanda.
8 - AMMISSIONE ED ESCLUSIONE DALLA SELEZIONE CONCORSUALE
L’ammissione alla selezione sarà disposta dal responsabile dell’area economico – finanziaria/ufficio del personale e delle risorse umane, con proprio provvedimento.

Nel caso in cui le domande di partecipazione al concorso presentino omissioni sanabili, è richiesta, tramite PEC o raccomandata A/R, a pena di decadenza, la regolarizzazione delle stesse entro il termine di cinque giorni, decorrente dal ricevimento della richiesta medesima.

Oltre alle cause di nullità ed esclusione espressamente indicate nel presente bando, non è sanabile e, pertanto, comporta l’esclusione dalla selezione:

· l’omessa indicazione del nome e del cognome del concorrente;

· la mancata specificazione del concorso per cui si intende partecipare;

· l’assenza della sottoscrizione della domanda di partecipazione, con firma autografa, da parte del concorrente ovvero con firma digitale;

· il difetto dei requisiti soggettivi generali e particolari prescritti dal bando di concorso per la partecipazione alla procedura selettiva;

· la mancata regolarizzazione della domanda di partecipazione nel termine perentorio concesso dal comune di Maletto per provvedere ad integrazioni o chiarimenti. 

9 - COMMISSIONE GIUDICATRICE
La commissione giudicatrice della presente procedura selettiva, nominata con provvedimento del sindaco, è composta tre componenti esperti nelle materie del posto messo a concorso. La composizione ed il funzionamento della commissione esaminatrice sono disciplinati dal vigente regolamento comunale PER LA DISCIPLINA DELLE PROCEDURE CONCORSUALI PER IL RECLUTAMENTO DEL PERSONALE.
10 - EVENTUALE PRESELEZIONE ED AMMISSIONE ALLA PROVA SCRITTA
Qualora il numero delle domande pervenute sia superiore a cinquanta, allo scopo di consentire l’espletamento in tempi brevi della procedura selettiva di cui al presente bando, la commissione giudicatrice può stabilire, a suo insindacabile giudizio, che le prove di esame siano precedute da una preselezione mediante somministrazione di trenta test bilanciati il cui contenuto corrisponderà alle materie oggetto delle prove d’esame.

A tal riguardo, i concorrenti sono informati esclusivamente tramite la pubblicazione del pertinente avviso, avente valenza di notifica individuale, sull’albo pretorio on-line dell’ente e sulla sezione “Amministrazione Trasparente” - sottosezione “Bandi di concorso”.

La prova preselettiva è valutata in 30/30 e per ogni risposta esatta ai quesiti proposti è attribuito un punto.

L’eventuale risposta errata è conteggiata – 0,5 punti, mentre la risposta non data è conteggiata 0.

La preselezione so svolgerà anche se alla data fissata si presenterà un numero di candidati inferiore a quello minimo richiesto per la sua effettuazione.

La graduatoria della prova preselettiva è formulata in ordine decrescente di punteggio e viene pubblicata sul sito istituzionale dell’ente, all’albo pretorio on-line e nella sezione “Amministrazione Trasparente” - sottosezione “Bandi di Concorso”.

Conseguono l’ammissione alle prove scritte di esame i primi cinquanta candidati risultanti collocati nella predetta graduatoria sulla base delle valutazioni ottenute, nonché tutti coloro che si troveranno a parità di punteggio con il cinquantesimo concorrente.

Il punteggio conseguito nella prova preselettiva non concorre alla formazione del voto finale di merito.

La gestione della prova preselettiva potrà essere affidata anche ad un soggetto terzo. In questo caso la commissione esaminatrice assumerà i poteri di commissione di vigilanza.

Per potere essere ammessi alla graduatoria bisognerà in ogni caso conseguire il punteggio minimo di 18/30.

11 - SVOLGIMENTO DELLA SELEZIONE
Le prove di esame consistono in una prova fisica, in una prova scritta teorico-dottrinale, in una prova scritta pratico-attitudinale ed in una prova orale.

La prima prova è volta ad accertare l'idoneità fisica del soggetto partecipante alla procedura concorsuale ed il suo superamento comporta il solo accesso alla prima prova scritta e non anche l'attribuzione di alcun punteggio. Per il superamento della prova fisica, il candidato dovrà dimostrare, su luogo idoneo individuato dal comune di Maletto, di essere in grado di percorrere 2400 m se di sesso maschile, ovvero di percorrere  2200 m se di sesso femminile, nell'arco di dodici minuti.   

La prima prova scritta verterà su uno degli argomenti di seguito specificati: a) organizzazione e competenze della polizia locale; b) elementi di diritto costituzionale; c) elementi di diritto amministrativo; d) ordinamento degli enti locali; e) elementi di diritto penale; f) elementi di diritto processuale penale; g) sistema sanzionatorio amministrativo; h) codice della strada; i) legislazione sulla pubblica sicurezza; l) legislazione edilizia; m) legislazione ambientale; n) legislazione sul commercio e sulla somministrazione di bevande ed alimenti; o) disciplina sulla sicurezza sul lavoro ed in materia antinfortunistica.

La seconda prova scritta consisterà, invece, nella redazione di un atto di polizia giudiziaria o polizia amministrativa o polizia stradale.

Per la valutazione di ciascuna prova scritta ogni componente la commissione giudicatrice dispone di un massimo di dieci punti. Conseguono l’ammissione alla prova orale i concorrenti che avranno ottenuto almeno 21/30 in ciascuna prova scritta. 
Ai candidati ammessi alla prova orale, in sede di esame, è data comunicazione della votazione complessiva riportata nelle prove scritte.

La prova orale verterà sulle medesime materie sui medesimi argomenti oggetto delle prove scritte e si intende superata se il candidato ha riportato una votazione non inferiore a 21/30. Per la valutazione della prova orale ogni componente la commissione giudicatrice dispone di un massimo di dieci punti. Durante la prova orale, il concorrente deve sostenere anche un colloquio finalizzato ad accertare, ai sensi dell’art. 37 del d. lgs. 30 marzo 2001, n. 165, la conoscenza della lingua inglese o di un'altra lingua straniera e la conoscenza delle apparecchiature ed applicazione informatiche più diffuse.

Al termine di ogni seduta dedicata alla prova orale, la commissione redige un elenco dei concorrenti esaminati, contenente l’indicazione dei voti riportati nella prova medesima. Ciascun elenco viene pubblicato nelle forme già individuate nel presente bando.

Ove possibile, la commissione esaminatrice procede alla formazione della graduatoria di merito nella stessa seduta coincidente con quella di conclusione delle prove orali od in un’altra apposita, da tenersi nei giorni immediatamente successivi. La graduatoria è unica ed è formata secondo l’ordine decrescente, dal punteggio totale, espresso in centesimi, ottenuto da ciascun concorrente e determinato sommando il voto riportato nella valutazione dei titoli (max 10), con il risultato ottenuto nelle due prove scritte (max 60) e orale (max 30).

La valutazione dei titoli è effettuata dalla commissione giudicatrice dopo la prova scritta, limitatamente ai concorrenti che l’abbiano sostenuta e prima della correzione dei relativi elaborati.
I titoli valutabili, distinti per categoria, sono i seguenti: 

· titoli di studio – massimo punti 3,00;

· titoli di servizio – massimo punti 5,00;

· titoli vari – massimo punti 2,00.

I singoli punteggi sono attribuiti secondo quanto appresso indicato.

TITOLI DI STUDIO: Diploma di laurea nel vecchio ordinamento, laurea magistrale o laurea specialistica in discipline giuridiche, economiche, umanistiche o equipollenti o equiparate.

punteggio finale compreso tra 66 e 70: punti 0, 5;

punteggio finale compreso tra 71 e 80: punti 1;

punteggio finale compreso tra 81 e 90: punti 1,5;

punteggio finale compreso tra 91 e 100: punti 2

punteggio finale compreso tra 101 e 110: punti 2,5

Punteggio finale di 110 e lode: punti 3.
TITOLI DI SERVIZIO. Ai fini della procedura concorsuale di cui al presente bando, sono titoli di servizio valutabili sono ed esclusivamente quelli che comprovano un periodo di servizio presso le pubbliche amministrazioni superiore a mesi tre  e che siano riferibili ad una delle seguenti categorie:

1) servizio reso presso amministrazioni pubbliche di cui all’art. 1, comma 2, del d. lgs. 30 marzo 2001, n. 165, a tempo indeterminato e determinato, con funzioni e/o categorie corrispondenti, equiparabili o superiori a quelle del posto messo a concorso: punti 0,08 per mese o frazione superiore a quindici giorni fino ad un massimo di 3 punti;

2)  servizio reso presso gli enti di cui alla lettera a), a tempo indeterminato e determinato, con funzioni e/o categorie immediatamente inferiori a quelle del posto messo a concorso: punti 0,05 per mese o frazione superiore a quindici giorni fino ad un massimo di 3 punti; 

La valutazione della corrispondenza e/o equipollenza delle funzioni previste alle precedenti punti 1) e 2) sarà effettuata secondo il quadro di corrispondenza tra le qualifiche professionali di inquadramento alle categorie del comparto funzioni locali e quelle del personale degli altri comparti.

3)  servizio prestato presso soggetti pubblici e privati, sia a tempo indeterminato che determinato o nelle altre forme di lavoro flessibile, con funzioni corrispondenti, equiparabili o superiori a quelle del posto messo a concorso: punti 0,03 per mese o frazione superiore a quindici giorni fino ad un massimo di 3 punti;

4)  servizio prestato presso i soggetti pubblici e privati, sia a tempo indeterminato che determinato o nelle altre forme di lavoro flessibile, con funzioni immediatamente inferiori a quelle del posto messo a concorso: punti 0,01 per mese o frazione superiore a quindici giorni fino ad un massimo di 3 punti.

La valutazione della corrispondenza e/o equipollenza delle funzioni previste alle precedenti punti 3) e 4) sarà effettuata con analoghi criteri, in quanto desumibili dalla documentazione o dichiarazioni prodotte dai candidati; a tal fine il candidato dovrà certificare la natura del contratto, l’inizio e il termine del servizio, il tempo parziale a 24 ore settimanali o parziale (per consentire la relativa parametrazione), la figura professionale, la categoria/livello, eventuali periodi di aspettativa non retribuita, eventuali sanzioni disciplinari e la causa di risoluzione del rapporto di lavoro. Tali circostanze devono risultare da idonea certificazione o da dichiarazione sostitutiva resa ai sensi di legge, secondo le istruzioni impartite con successivo atto. Non sarà valutato il servizio la cui certificazione presentata dal candidato, non permetta una chiara equiparazione. In caso di dichiarazioni incomplete o tali da non consentire il calcolo dei giorni di servizio, non si procederà alla valutazione dei relativi periodi 
TITOLI VARI:

Master di 2° livello: 2 punti;

Diploma di specializzazione: 2 punti;

Dottorato di ricerca: 2 punti.

In caso di parità di punteggio tra più candidati si terrà conto dei titoli di preferenza dichiarati e prodotti nel corso della procedura concorsuale. Nel caso di ulteriore parità, sarà data prevalenza al candidato più giovane per età.

La graduatoria di merito è riportata nel verbale della seduta conclusiva dei lavori della commissione, viene approvata con determinazione del responsabile dell'area economica-finanziaria ed è successivamente pubblicata all’albo pretorio del comune di Maletto, sul sito istituzionale e nella sezione "Amministrazione Trasparente” - sottosezione “Bandi di Concorso”.

Dalla data della pubblicazione della graduatoria, decorre il termine per la presentazione di eventuali ricorsi.

12 - MODALITÀ  DI CONVOCAZIONE E COMUNICAZIONI
Mediante avviso, pubblicato unicamente all’albo pretorio on-line, sul sito istituzionale dell’ente e nella sezione “Amministrazione Trasparente” - sottosezione “Bandi di Concorso”, avente valenza di notifica individuale, è comunicato il calendario, ossia il luogo, il giorno e l’orario in cui i candidati devono presentarsi per svolgere le prove di esami, nonché ogni altra ulteriore ed eventuale comunicazione inerente al rinvio del calendario medesimo.

Tutti i candidati devono presentarsi, nel luogo, nel giorno e nell’orario prefissati per le prove d’esame, pena l’esclusione dalla selezione, muniti di valido documento di riconoscimento.

La mancata presentazione alle prove d’esame, per qualsiasi motivo, ancorché dipendente da caso fortuito o da forza maggiore, è considerata rinuncia a partecipare alla presente procedura concorsuale.

13 - ASSUNZIONE
Con l’approvazione della graduatoria finale viene individuato il concorrente vincitore della procedura selettiva pubblica, al quale spetta l’attribuzione del posto messo a concorso.

Il vincitore della procedura selettiva è invitato a presentarsi, personalmente, presso il competente ufficio del comune di Maletto, entro il termine indicato nella comunicazione di assunzione, per la stipula del contratto individuale di lavoro subordinato a tempo parziale a 24 ore settimanali ed indeterminato.

La fissazione della data di effettiva assunzione in servizio è, comunque, sottoposta al rispetto, da parte dell’amministrazione comunale, dei vincoli normativi, contrattuali, finanziari o di altra natura, che risultano vigenti, senza che il vincitore o gli altri concorrenti idonei possano vantare diritti di rivalsa, a vario titolo, nei confronti della medesima amministrazione.

Dalla data di immissione in servizio, ai sensi della normativa vigente, il dipendente deve permanere nella sede di prima destinazione e non può partecipare ad avvisi di mobilità per un periodo non inferiore a cinque anni. 

Per l’accertamento del possesso dei requisiti previsti per l’accesso al pubblico impiego, si applicano le disposizioni delle procedure di assunzione e quelle in materia di semplificazione amministrativa.

Prima della stipula del contratto individuale di lavoro, il vincitore deve, inoltre, dichiarare, sotto la propria responsabilità, di non avere altri rapporti di lavoro subordinato, pubblico o privato, e di non trovarsi in nessuna delle ipotesi di incompatibilità richiamate dall’art. 53 del d. lgs. 30 marzo 2001, n. 165, e successive modifiche ed integrazioni.

L’accertamento della mancata sussistenza dei requisiti per l’accesso al pubblico impiego comporta la risoluzione di diritto del contratto individuale di lavoro, senza obbligo di preavviso.

L’amministrazione comunale ha facoltà di utilizzare la graduatoria per la copertura di ulteriori posti di pari categoria e profilo professionale che, nel suddetto periodo, dovessero rendersi eventualmente vacanti e disponibili, anche in conseguenza della mancata costituzione o dell'avvenuta estinzione del rapporto di lavoro con il candidato dichiarato vincitore.

L’amministrazione comunale ha facoltà di utilizzare la graduatoria in questione anche per assunzioni a tempo determinato, sia a tempo parziale a 24 ore settimanali che a tempo parziale, qualora non siano disponibili apposite graduatorie per assunzioni a tempo determinato di pari categoria e profilo professionale. La mancata accettazione dell’offerta di assunzione a tempo determinato è irrilevante ai fini dell’utilizzo della graduatoria per assunzioni a tempo indeterminato.

14 - INFORMAZIONI SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Ai sensi degli artt. 12 e 13 del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio n. 679/2016/UE, ai fini del presente bando di concorso è titolare del trattamento dei dati personali il comune di Maletto. 

Il titolare del trattamento informa che tutti i dati dei candidati sono utilizzati, esclusivamente, per le finalità di gestione del presente bando di concorso.

La base giuridica del trattamento è rappresentata dall’art. 6, par. 1, lettera a), del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio n. 679/2016/UE, ovvero il consenso del candidato concesso in modo libero, consapevole e chiaro ai fini della partecipazione al presente concorso ed allegato alla domanda di partecipazione.

Il trattamento dei dati è effettuato con procedure anche informatizzate, al solo fine indicato nel presente bando.

La mancanza di consenso al trattamento dei dati non consentirà al candidato di partecipare alla presente procedura, poiché sono richiesti i soli dati necessari e pertinenti per le finalità esplicitate nel bando. Il conferimento dei dati richiesti nel presente bando è necessario per valutare i requisiti di partecipazione ed il possesso dei titoli e la loro mancata indicazione preclude tale valutazione.

Nell’ente possono venire a conoscenza dei suddetti dati personali il responsabile di trattamento, individuato nel responsabile dell'area economico-finanziaria ed i soggetti incaricati per l'espletamento delle varie attività previste dal bando, ivi inclusi i componenti della commissione giudicatrice. Ogni soggetto coinvolto nelle operazioni di trattamento garantiscono la riservatezza dei dati di tutti gli interessati partecipanti alla presente procedura concorsuale.

I dati personali dei candidati sono conservati finché non sono più necessari per la presente procedura.

I candidati possono esercitare i diritti previsti dagli artt. 12 e ss. del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio n. 2016/679/UE, rivolgendosi al responsabile di trattamento, e qui di seguito riepilogati:

· è diritto dell’interessato richiedere, in qualsiasi momento, la revoca del consenso prestato e l’accesso al trattamento dei propri dati personali, di chiederne l'aggiornamento, la rettifica, la cancellazione o la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge. La revoca del consenso è efficace dal momento in cui essa è esercitata, restando la liceità del trattamento in precedenza effettuato.

· all’interessato è riservata la facoltà di opporsi al trattamento dei dati personali e di presentare reclamo all'Autorità Garante per la privacy in caso di violazione dei propri dati personali. La revoca del consenso è efficace dal momento in cui essa è esercitata, restando la liceità del trattamento in precedenza effettuato.

Il responsabile per la protezione dei dati personali del comune di Maletto è il dott. Santo Fabiano.

15 - DISPOSIZIONI FINALI
Il presente bando di concorso costituisce a tutti gli effetti lex specialis. La dichiarazione effettuata dal candidato e contenuta nella domanda di partecipazione alla selezione, di accettazione incondizionata di quanto previsto dal presente bando, comporta l’implicita accettazione, senza riserva alcuna, di tutte le prescrizioni contenute nel bando stesso, nonché di ogni normativa di legge e regolamentare comunque applicabile.

L’amministrazione comunale si riserva il diritto di modificare, prorogare, riaprire i termini di presentazione delle domande o, eventualmente, di revocare il presente bando, di sospendere o di annullare la procedura concorsuale o di non procedere all'assunzione, a suo insindacabile giudizio, quando l’interesse pubblico lo richieda in dipendenza di circostanze preclusive od ostative di natura normativa, contrattuale, organizzativa o finanziaria, senza che i vincitori od altri concorrenti idonei possano per questo vantare diritti nei confronti dell’amministrazione.

Per quanto non espressamente previsto dal presente bando viene fatto riferimento alle norme vigenti legislative, contrattuali e regolamentari.

Il bando integrale della procedura selettiva ed il relativo allegato schema di domanda di partecipazione sono resi disponibili sull’albo pretorio on-line, sul sito istituzionale del comune di Maletto e nella sezione “Amministrazione Trasparente” - sottosezione “Bandi di Concorso”.

Il responsabile del procedimento è il Sig. Nicola Porcaro,  responsabile dell’ufficio del personale e delle risorse umane, contattabile ai seguenti recapiti:

· Tel/Fax : 0957720645
· e-mail: ufficiopersonale@comune.maletto.ct.it   
· PEC: uffico_personale@malettopec.e-etna.it 
Maletto, _____________________
Il Responsabile dell’Area Economico – Finanziaria

                                                                        Ufficio del Personale e delle Risorse Umane 

dott. Salvatore Spatafora 
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